
○ 次の計算をしましょう。 ⑦
① ７ ３ ０ ６ ② ２１００g－１㎏４００ｇ＝

－ ５ ４ ６ ４

○ 次の問いに答えましょう。 【式】
③

⑧ 下の□の中から，８でわるとあまりが１になる数をすべてえらびましょう。
７ ０ ７ ０

× ３ ２ × ３ ２
１ ４ ０
２ １
３ ５ ０

（よし子さんの計算）

クッキーが３６まいありました。家族みんなで食べたので，のこりが１４
まいになりました。

上のことばの式をつかって，食べたクッキーの数を□まいとして式に表し
ましょう。

３年（ ）組（ ）番 名前（ ）
①～④：技能 ⑤～⑩：知識・理解 得 点

（ ／４） （ ／６） （ ／１０）

小学校第３学年 単元別確認テスト〔まとめの問題 １ 〕

３５， ３７， ４３， ４９， ５７， ６３， ６５， ６７

よし子さんは，７０×３２ の筆算の計算を次のようにしました。しかし，
計算がまちがっています。右がわへ，正しく計算しなおしましょう。

はじめにあった数－食べた数＝のこった数

④

９ ４ １ ２
６ ， ６ ， ６ ， ６ ，

⑤

⑩

⑥

千万を６こ，百万を９こ，一万を２こあわせた数

２ １ １

同じ三角定規を２まいならべて三角形をつくりました。できた三角形の名
前を答えましょう。

次の数を数字でかきましょう。

（ ）にあてはまる数をかきましょう。

１km５０m ＝（ ）m

⑨ 右の時計の時こくから，５０分たった時こくを
答えましょう。

次の数を，大きいじゅんにならべて，左からかきましょう。



考
え
方

技
能

知
識
・
理
解

選
択
式

短
答
式

記
述
式

① ○ ○ 80%

② ○ ○ 85%

③ ○ ○ 70%

④ ○ ○ 80%

⑤ ○ ○ 90%

小学校第３学年 単元別確認テスト〔まとめの問題 １ 〕 出題のねらい及び解答例，評価の観点，目標正答率一覧

問題形式

１８４２

解 答 例

（２位数）×（２位数）の筆算において，どこに間違いがあるかに気付き，正
しく計算し直すことができる。

２２４０

出 題 の ね ら い

目
標
正
答
率

評価の観点

問
題
番
号

重さについての減法の計算ができる。 ７００g

（４位数）－（４位数）で，空位の位があり，繰り下がりが２回の筆算ができ
る。

分数の大きさを比較することができる。

1万をこえる数の構成を理解している。 ６９０２００００

６

４
， １，

６

２
， １

６

９
，

６

１
２

⑥ ○ ○ 80%

⑦ ○ ○ 90%

⑧ ○ ○ 80%

⑨ ○ ○ 80%

⑩ ○ ○ 85%

0 4 6 1 9 0 82%

ｋｍとｍとの関係を理解している。 １０５０

３６－□＝１４

合 計 １０ 問

４９，５７，６５

１０時１０分

二等辺三角形（直角二等辺三角形も可）

余りの意味を理解している。

ある時刻から５０分後の時刻を求めることができる。

三角定規で作った形から，どのような三角形かが分かる。

□を使った式の表し方を理解している。



○ 次の問いに答えましょう。 ○
①

③ ９月から１１月までの間で，どのけがをした人が，一番多かったでしょう。
②

得点
（ ／６）

下の表は，たけしさんの学校で，９月，１０月，１１月に，けがをした３年生
の人数とけがのしゅるいを調べてまとめたものです。次の問いに答えましょう。

６

７ ５ １８

ア

１１月

１３

１５

ただしさんとなおこさんは，たし算の問題づくりゲームをしています。

①～⑤ ：考え方

月
１０月９月

うちみ １１

小学校第３学年 単元別確認テスト〔まとめの問題 ２ 〕

３年（ ）組（ ）番 名前（ ）

同じ大きさのボールがぴったりと箱に入っています。この箱のたての長
さは何cmでしょう。

３４

合計

３４合計

３

しゅるい 

ねんざ

そのた

イ

答えもふくめて，ちがう数字が多い方が，勝ちというゲームです。

２９

１２ ３６９すりきず

６

１ ２

３１

たて

１６cm

④ アにはいる数をもとめる式を，２つかきましょう。

式

式

⑤ イにはいる数は，何を表しているでしょう。ことばでかきましょう。
０，１，２，３，４，５の６
しゅるいの数字があるので，と
く点は６点ということになりま
す。

たとえば ２３４＋３０１では
しょう。

1

とく点が７点になる問題をつくりま

2 3 4

3 0

╋

╋

5 3 5



考
え
方

技
能

知
識
・
理
解

選
択
式

短
答
式

記
述
式

① ○ ○ 80%

② ○ ○ 70%

問
題
番
号

球の直径と半径の関係を使って答えを考えることができ
る。

小学校第３学年 単元別確認テスト〔まとめの問題 ２ 〕 出題のねらい及び解答例，評価の観点，目標正答率一覧

問題形式

２４ｃｍ

解 答 例出 題 の ね ら い

目
標
正
答
率

評価の観点

条件に合う加法の筆算の問題を考えることができる。
（例）１２３

＋４５３
５７６

③ ○ ○ 80%

④ ○ ○ 75%

⑤ ○ ○ 75%

5 0 0 0 5 0 76%合 計 ５ 問

（たけしさんの学校で）９月から１１月の間
にけがをした３年生の合計人数

二次元の表の項目の意味を読み取り，９月にけがをした人
の合計数や，うちみをした人の合計数から，答えを求める
式を考えることができる。

・３１－（１２＋３＋６）
・３４－（１１＋１３）
※（ ）を使っていない式でもよい。

二次元の表から，尋ねられている項目を読み取り，答えを
考えることができる。

すりきず

二次元の表から，尋ねられている項目の意味を読み取り，
答えを考えることができる。



○ 次の問題に答えましょう。 ○ 次の問題に答えましょう。
① ③

小学校第３学年 単元別確認テスト〔まとめの問題 ３ 〕

３年（ ）組（ ）番 名前（ ）
（ ／４）

×

円を使って次の図のようにかいた三角形は二等辺三角形になります。
なぜそうなるのか理由をかきましょう。

①～④：考え方
得点

４，５，７の数字を１つずつ使って，(２けた)×(１けた)
の筆算のもんだいを作ります。答えが一番大きくなるように
□に数字を入れましょう。

イ ウ

中心ア

④

②

なお，１ダースは１２本です。 （せつめい）
（ひろしさんのせつめい）

式
９６÷３の計算は，
まず，９６を９と６に分けます。
次に，それぞれを３でわります。

３＋２＝５
９６÷３の答えは５になります。

答え

９÷３＝３

９６÷３の計算を正しくせつめいしましょう。

ひろしさんは，９６÷３の計算のしかたを次のようにせつめいしま
した。しかし，ひろしさんのせつめいにはまちがいがあります。

６÷３＝２

えんぴつが１ダースと９本あります。このえんぴつを５本
ずつたばにします。何たばできるでしょう。



考
え
方

技
能

知
識
・
理
解

選
択
式

短
答
式

記
述
式

① ○ ○ 80%

② ○ ○ 80%

③ ○ ○ 70%
円の性質や二等辺三角形の特徴をもとに理由を考えるこ 三角形の２つの辺は円の半径で，長さが等しい

小学校第３学年 単元別確認テスト〔まとめの問題 ３ 〕 出題のねらい及び解答例，評価の観点，目標正答率一覧

問題形式

解 答 例出 題 の ね ら い

目
標
正
答
率

評価の観点

条件にあった（２位数）×（１位数）の筆算の問題を考
えることができる。

５４×７

問
題
番
号

等分除の問題場面を読み取り，立式して，余りを切り捨
てて答えを考えることができる。

（１２＋９＝２１）
２１÷５＝４あまり１

４たば

③ ○ ○ 70%

4 0 0 0 2 2 75%

○

円の性質や二等辺三角形の特徴をもとに理由を考えるこ
とができる。

三角形の２つの辺は円の半径で，長さが等しい
から。

合 計 ４ 問

９６÷３の計算は，

まず，９６を９０と６に分けます。

次に，それぞれを３でわります。

９０÷３＝３０（２位数）÷（１位数）の計算の仕方を説明することが
できる。

④ ○ 70%

９６÷３の答えは３２になります。

６÷３＝２

最後に，それぞれの答えを合わせます。

３０＋２＝３２


